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Durante la crisis sanitaria provocada por la pandemia mundial del covid-19 en el año 
2020, las Instituciones de Educación Superior, entre ellas la Universidad Andrés Bello, se 

vieron obligadas a realizar sus actividades de manera no presencial. Dentro de los 
esfuerzos de la UNAB para asegurar la calidad de sus procesos educativos, se formuló y 

aplicó desde Vicerrectoría de Aseguramiento de la Calidad la encuesta Clases no 
Presenciales, con la finalidad de conocer la opinion de Académicos y Estudiantes sobre la 

implementación de las clases de manera no presencial y obtener información relevante 
para mantenernos mejorando continuamente nuestro servicio educativo. 
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Total de Respuestas Primera
Encuesta

702

Total de Respuestas Segunda
Encuesta

1294

Respuestas por Año de Ingreso

SEGUNDA ENCUESTA PRIMERA ENCUESTA

NUEVOS 702 ANTIGUOS 592

NUEVOS 408

ANTIGUOS 294

Respuestas po Jornada

SEGUNDA ENCUESTA PRIMERA ENCUESTA
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Respuestas por Facultad

CIENCIAS DE LA VIDA

702

1294

PRIMERA ENCUESTA SEGUNDA ENCUESTA

Información generalFacultad

CIENCIAS DE LA VIDA 

Carrera

Todas 

Jornada

Todas 



Percepción Esta sección está constituida por enunciados pertenecientes a 
una escala Likert consultados en la primera y segunda encuesta 
Clases no Presenciales aplicadas durante el 2020. Las variables 
de esta escala corresponden a un nivel de medición ordinal, sin 

embargo, para efectos de la visualización y análisis de los 
resultados, se recodificaron los resultados para transformar las 

variables a un nivel nominal: las valoraciones ‘Muy de acuerdo’ y 
‘De acuerdo’ fueron consideradas como “Favorables” y se 
muestran en la sección verde de los gráficos, 

mientras que las calificaciones ‘En desacuerdo’ y ‘Muy en 
desacuerdo’ se reagruparon como “Desfavorables” en color 

carmesí. 

La línea puntuada amarilla representa 
el promedio de respuestas favorables del 

total de la Universidad de la segunda 
encuesta



Las estrategias que mis profesores utilizan en las
clases no presenciales permiten la participación

de los estudiantes

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 72%

63,3% 71,6%

36,7% 28,4%

La cantidad de horas consecutivas de las clases
no presenciales son apropiadas

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 59%

55,4% 57,9%

44,6% 42,1%

Las estrategias para la evaluación de los
aprendizajes en las clases no presenciales han

sido adecuadas

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 56%

39,3% 47,8%

60,7% 52,2%

Las estrategias didácticas empleadas en las clases
no presenciales permiten un efectivo aprendizaje

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 50%

29,7%
45,2%

70,3%
54,8%

Se han implementado mejoras en las
metodologías de las clases no presenciales

cuando han existido inconvenientes

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 54%

41,3%
51,2%

58,7%
48,8%

Mis profesores logran explicar los contenidos
adecuadamente en las plataformas virtuales

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 64%

40,2%
59,4%

59,8%
40,6%

Generalmente, mis profesores cumplen con los
horarios de conexión preestablecidos

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 84%

85,0% 84,9%

15,0% 15,1%

Las instancias de retroalimentación de las
evaluaciones han sido útiles para el proceso de

aprendizaje (solo segunda encuesta)

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 56%

53,2%

46,8%

Docencia y Estrategias 
Enseñanza Aprendizaje

Facultad

CIENCIAS DE LA … 

Carrera

Todas 

Jornada

Todas 

Sede

Todas 

Respuestas Primera
Encuesta

702

Respuestas Segunda
Encuesta

1294



He podido acceder a personal de soporte para resolver problemas
técnicos

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 51%

40,8% 49,8%

59,2% 50,2%

La UNAB responde a las dudas sobre el funcionamiento de las
plataformas de aprendizaje no presenciales

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 53%

48,8% 52,8%

51,2% 47,2%

La UNAB se preocupa de que los alumnos tengan acceso a
Internet y equipo idóneo para las clases no presenciales

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 41%

32,5%
41,3%

67,5%
58,7%

Los canales on-line de gestión académica (solicitudes,
inscripciones, programación, etc.) son accesibles

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 68%

48,1%
69,2%

51,9%
30,8%

11. Cuando lo he requerido, he tenido respuestas adecuadas de los
servicios de apoyo estudiantil que ofrece la UNAB (solo segunda

encuesta)

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 62%

63,2%

36,8%

En líneas generales, la Carrera maneja adecuadamente la
implementación de las clases no presenciales

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 59%

46,7%
57,2%

53,3%
42,8%

Soporte Técnico y Gestión 
Universitaria

Facultad

CIENCIAS DE LA … 

Carrera

Todas 

Jornada

Todas 

Sede

Todas 

Respuestas Primera
Encuesta

702

Respuestas Segunda
Encuesta

1294



Las clases no presenciales son regularmente estables (no hay
intermitencias o fallas de conexión)

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 34%

28,5%

71,5%

La plataforma para las clases no presenciales tiene una interfaz
adecuada (fácil de usar)

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 72%

61,1%
70,8%

38,9%
29,2%

El material bibliográfico está disponible de manera virtual

PRIMERA
ENCUESTA

SEGUNDA
ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 70%

66,8% 66,5%

33,2% 33,5%

Cuando he tenido problemas de conexión, he podido acceder de otras formas a los contenidos de las
clases no presenciales

PRIMERA ENCUESTA SEGUNDA ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 58%

52,4% 57,9%

47,6% 42,1%

Mis recursos tecnológicos (internet, computador, Tablet, celular) son adecuados para las clases no
presenciales

PRIMERA ENCUESTA SEGUNDA ENCUESTA

UNAB 2° ENCUESTA: 64%

57,8% 64,6%

42,2% 35,4%

Recursos y Materiales de 
Aprendizaje

Facultad

CIENCIAS DE LA … 

Carrera

Todas 

Jornada

Todas 

Sede

Todas 

Respuestas Primera
Encuesta

702

Respuestas Segunda
Encuesta

1294
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